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HØVELTE VANDVÆRK a.m.b.a. 

REFERAT AF ORDINÆR GENERALFORSAMLING 
Mandag d. 18. marts 2024 kl. 19.30 
På KFUM’s soldaterhjem i Høvelte 

 
 
Dagsorden i henhold til vedtægterne: 
1) Valg af dirigent 

a) Bestyrelsen indstiller Niels Kirkegaard til dirigent 
2) Bestyrelsens beretning – se vedlagte 
3) Det reviderede regnskab forelægges til godkendelse – se vedlagte 
4) Fastlæggelse af honorar til formand og kasserer for indeværende år 

a) Bestyrelsen indstiller at honorar til hhv. formand og kasserer fastsættes til 17.000 kr. 
5) Budget for det kommende år forelægges til godkendelse – se vedlagte 
6) Behandling af indkomne forslag (udgår, ingen forslag modtaget) 
7) Valg af formand i lige år 

a) Bendt Rasmussen modtager genvalg  
8) Valg af medlemmer og suppleanter til bestyrelsen 

a) Bestyrelsesmedlem Tommy Dal modtager genvalg  
b) 1. suppleant Lars Pedersen modtager genvalg  
c) 2. suppleant Nicolai K. Rosenfalck modtager genvalg  

9) Valg af revisor samt revisorsuppleant for 1 år 
a) Niels Kirkegaard modtager genvalg som revisor 
b) Revisorsuppleant Torben G. Knappe modtager genvalg 

10. Eventuelt 
 
 
 
 
 
1. Valg af dirigent 
Niels Kirkegaard blev valgt til dirigent og konstaterede, at generalforsamlingen var lovlig jf. vedtægterne. 
 
2. Bestyrelsens beretning  
Formanden har fremsendt årets beretning, som fremgår af bilag A. Beretningen blev taget til efterretning. 
 
3. Det reviderede regnskab fremlægges til godkendelse 
Det fremlagte og reviderede regnskab var fremsendt og blev godkendt - se bilag B.  
 
4. Fastlæggelse af honorar til formand og kasserer i indeværende år 
Med vedtagelsen af de nye vedtægter på generalforsamlingen 21. marts 2018 og ved den ekstraordinære 
generalforsamling d. 3. april 2018, skal formandens og kassererens honorar fastlægges ved den årlige 
generalforsamling. Bestyrelsen indstiller at honorar til henholdsvis formanden og til kassereren fastsættes 
til 17.000 kr. for året 2024.  
 
Niels Kirkegaard foreslog at beløbet hæves til 20.000 kr. til henholdsvis formanden og kassereren. Forslaget 
blev enstemmigt vedtaget, da alle anerkender det store frivillige arbejde som formanden og kassereren 
loyalt udfører.  
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5. Budget for det kommende år fremlægges til godkendelse 
Det fremlagte budget blev ændret jf. beslutningen i punkt 4 og blev sammen med det fremsendte takstblad 
godkendt - se bilag C og bilag D. 
 
7. Valg af formand 

a) Bendt Rasmussen modtog genvalg. 
 
8. Valg af medlemmer og suppleanter til bestyrelsen 

a) Tommy Dal modtog genvalg. 
b) Lars Pedersen modtog genvalg som 1. suppleant.  
c) Nicolai K. Rosenfalck modtog genvalg som 2. suppleant. 

 
9. Valg af revisor samt revisorsuppleant for 1 år 

a) Niels Kirkegaard modtog valg som revisor. 
b) Torben G. Knappe modtog genvalg  som revisorsuppleant. 

 
10. Eventuelt 
Ingen punkter.  
  

 
Deltagere i generalforsamlingen: 

1 Bendt Rasmussen  Sandersvej 2 

2 Niels Kirkegaard  Hesselgårdsvej 41 
3 Tommy Dal Hyrebakken 13 

4 Claus Backalarz  Hyrebakken 14 

5 Ole Kofod Hesselgårdsvej 33 
6 Fleming Grøfte Kattehalevej 51 

7 Torben G. Knappe  

8 Nicolai K. Rosenfalck  Kattehalevej 13 
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Bilag A 
 
Beretning til andelshaverne på den ordinære generalforsamling den 18.03.2024 

Præsentation af bestyrelsen. Bestyrelsen består af:  

Bendt Rasmussen  Formand  

Claus Backalarz Kasserer 

Tommy Dal  Sekretær 

Kim Graham Bestyrelsesmedlem 

Fleming Grøfte Bestyrelsesmedlem 

Henning Blem Suppleant 

Lars Pedersen  1. suppleant 

Nicolai K. Rosenfalck  2. suppleant 

 

Niels Kirkegård  Revisor 

Torben G. Knappe  Revisorsuppleant 

 

Der har i generalforsamlingsåret kun været afholdt to bestyrelsesmøder. 

 

Eventuelle beslutninger om drift tages af kassereren og formanden i fællesskab, og den 

øvrige bestyrelse orienteres løbende om stort og småt via e-mail. Der afholdes 

bestyrelsesmøder ad hoc og efter behov. Hvis man ønsker at indgå i bestyrelsesarbejdet, 

så lad os det vide. 

 

Vandforbrug 

Der er i 2023 oppumpet 13.949 m
3

. 

Det aflæste forbrug har været 13.218 m
3

. 

Det giver et vandspild på 731 m
3

 – 5.2%. 

 

Vi har ikke haft nogle kendte lækager i løbet af 2023, men ingen kan garantere, at der 

ikke siver lidt vand her og der i vores 12-13 km lange ledningsnet. 

 

Vi skal fortsat opfordre alle til at holde øje med uforklarlige vandpytter og ”blød jord” 

omkring vejene i vores område. 

 

Nye tilslutninger 

Der er i 2023 ikke etableret nye tilslutninger. Vi forsyner 126 tilslutninger med vand. 

 

Vandværket 

Der er i 2023 ikke foretaget nogle arbejder på vandværket eller på bygningerne udover 

almindelig vedligeholdelsesarbejder (kontrol af filtermateriale, hydroforer mv.) 

 

For at sikre, at vandværket er ”up to date” laver vi, efter anbefaling fra Tage Bagger VVS, 

løbende nødvendige tilpasninger af pumper og rørføring inde på selve værket. 

 

Vi har, alderen taget i betragtning, fortsat et godt og fornuftigt indrettet lille vandværk, 

hvor vi løbende optimerer på driften. 
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E-mail adresser 

Bestyrelsen opfordrer til, at man giver vandværket besked, hvis man ændrer sin 

emailadresse. Vi vil fortsat opfordre til, at man anvender private e-mail adresser og ikke 

firma e-mailadresser. Vi har flere gange oplevet, at mails ikke kan leveres når 

andelshavere skifter arbejdsplads, og at mails ikke læses, når der afholdes ferie. Dette er 

ikke hensigtsmæssigt, hvis vi har et brud eller andet, som medfører stop i forsyningen 

eller i øvrigt skal i kontakt med andelshaverne i vandværket. 

 

Daglig drift 

Bestyrelsen har fortsat et godt samarbejde med Tage Bagger VVS omkring den daglige 

drift af vandværket. Tage Bagger VVS har et indgående kendskab til både vores vandværk 

og til vores ledningsnet og møder hurtigt op, når vi oplever nedbrud. 

 
Indsatsplan for grundvandsbeskyttelse 

Allerød kommune har udarbejdet indsatsplan for grundvandsbeskyttelse og i den 

forbindelse er nogle opgaver lagt ud til vandværket: 

1. Der skal indgås dialog med beboere i de tidligere officersboliger på Kattehalevej 

omkring anvendelse af pesticider (i løbet af 2024). Boligerne ligger indenfor vores BNBO 

(Boringsnære beskyttelsesområde). Dette område er særligt følsomt for beskyttelse af 

vores boringer. 

2. Lokalisering og sløjfning af ubenyttede brønde og boringer i indvindingsopland. 

Arbejdet udføres i samarbejde med kommunen og forventes igangsat i 2027. 

 

Vandprøver 

Vandprøver foretages fortsat af Donslab. Resultatet af vandprøverne kan ses på vores 

hjemmeside. 

 

Vandprøver udtages efter et, af Allerød kommune godkendt kontrolprogram. 

Der testet for PFAS hver andet år, og der har ikke været nogle prøver som har givet 

anledning til bekymring. 

 

Vandindvindingstilladelse 

Vi afventer fortsat at modtage en ny vandindvindingstilladelse fra Allerød kommune. 

Vores nuværende tilladelse er på 25.000 m3. 

 

Der er igen skiftet sagsbehandler på vandværksområdet og arbejdet er fortsat lidt 

nødlidende. 

 

Vandråd 

Vandrådet er et samarbejde mellem vandværker i Allerød kommune. 

 

I vandrådet tales der om stort og småt, erfaringsudveksling, leverandør samarbejde og 

om vores samarbejde med Allerød Kommune. 

 

Vi har så småt startet vandrådsarbejdet op igen. Der har været afholdt 2 møder. 

 

Regnskab 2023 

For 2023 havde vi budgetteret med et underskud/underdækning på ca. 55.000 kr. 

Vi er endt med et underskud på 19.646 kr. 

 

Afskrivninger på vandværk og ledningsnet udgør som i 2022 kr. 49.478 kr. 

 

Ser vi bort fra afskrivninger, ville regnskabet udvise et overskud på kr. 29.832 kr. 
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Høvelte Vandværk a.m.b.a. har en likvid formue på kr. 1.463.341,18 pr. 31/12-2023. 
 
 

Takstblad og budget 2024 

Takstbladet fortsætter uforandret fra 2023. Prisen for 1 m3 vand er kr. 6,49 kr. 

Målerbidrag udgør 167,50 kr. og årligt driftsbidrag udgør 769,02 kr. Begge beløb er inkl. 

moms. Beløbene er ekskl. grøn afgift. 

 

Tilslutningsafgiften for nye andelshavere er 52.210 kr. fordelt på: 

• Bidrag til hovedanlæg     2.603,12 kr. 

• Bidrag til forsyningsledningsnettet  38.631,89 kr. 

• Bidrag til stikledning   10.875,00 kr. 

 

Det er i vandforsyningsloven krav om, at tilslutningsbidrag opdeles i driftsbidrag og 

anlægsbidrag. De nye bidrag er beregnet med udgangspunkt i vores regnskaber og i 

vandværksforeningens vejledninger. 

 

Takstblad for 2024 er vedhæftet indkaldelsen til generalforsamlingen. Takstbladet er 

med forbehold for godkendelse i Allerød kommune. 

 

Budgettet for 2024 udviser et underskud på 44.000 kr. som finansieres af egenkapitalen. 

 

Samarbejde med Novafos 

Vandværket har indgået aftale med Novafos omkring indberetning af vandforbrug på de 

enkelte ejendomme i vores forsyningsområde. 

 

Novafos opkræver på vegne af Allerød Kommune vandafledningsafgift og skal til dette 

brug have oplysning om ejerskifte, Målerudskiftninger og målt forbrug på de enkelte 

ejendomme. 

 

Vandværket modtager et fast beløb pr. indberetning ved årsaflæsningen. 

 

Kontakt til vandværket 

Andelshavere er altid velkomne til at kontakte vandværket om stort og småt på enten 

vores telefon 9392 1938 eller på email til mail@hovelte-vandverk.dk 
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Bilag B  
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Bilag C 
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Bilag D  
 
 


